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ΠΡΟΣ: Τα ∆.Σ. των Πρωτοβάθµιων Συλλόγων ∆ικαστικών 
Υπαλλήλων – Μελών της Ο.∆.Υ.Ε. 

 
ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΑ ΕΠΕΙΓΟΝ 

 
 

Το ∆.Σ. της Ο∆ΥΕ, υλοποιώντας την ΟΜΟΦΩΝΗ απόφαση του πρόσφατου 

συνεδρίου µας που έγινε στην Λεπτοκαρυά, και σε συνέχεια των αποφάσεων 

προηγούµενων συνεδρίων καθώς και µε την ΟΜΟΦΩΝΗ απόφαση των 

συνεδριάσεων του ∆.Σ. της Ο∆ΥΕ στις 5 Μαΐου 2008 και στις 4 Σεπτεµβρίου 

2008, αποφασίσαµε και καλούµε όλους τους ∆ικαστικούς Υπαλλήλους να 

επιστρέψουν την Τρίτη, 16 Σεπτεµβρίου 2008, τα µπλοκ είσπραξης χρηµάτων 

από τις µετατροπές των ποινών. Για το λόγο αυτό σας κοινοποιούµε και όλα τα 

σχετικά έγγραφα: α) το υπ. Αριθ. 30/8-9-2008 εγγράφου της Ο∆ΥΕ, β) το υπ. 

Αριθµ. 566661/14-10-1997 έγγραφο της Εισαγγελίας Πρωτοδικών Αθηνών, γ) το 

υπ. Αριθµ. 14426/5-11-1997 έγγραφο του Πρωτοδικείου Αθηνών, δ) το υπ. Αριθµ. 

1523/25-9-2000 έγγραφο του Γεν. Γραµµατέα του Υπ. ∆ικαιοσύνης, ε) την υπ. 

Αριθµ. 7084/22-6-2000 αναφορά του Προϊσταµένου του Τµήµατος Εκκαθάρισης 

του Πρωτοδικείου Αθηνών, στ) το Υπ. Αριθµ. 97/5-11-2003 έγγραφο της Ο∆ΥΕ, 

ζ) το υπ. Αριθµ. 145/8-7-1997 έγγραφο του Συλλόγου ∆ικαστικών Υπαλλήλων 

Αθήνας, η) το υπ. Αριθµ. 149/6-10-1997 έγγραφο του Συλλόγου ∆ικαστικών 

Υπαλλήλων Αθήνας και θ) το υπ. Αριθµ. 65016/8-7-2005 έγγραφο του Υπουργείου 

∆ικαιοσύνης ∆ιεύθυνση Λειτουργίας ∆ικαστηρίων και ∆ικαστικών Υπαλλήλων, 

και σας παρακαλούµε να προβείτε σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες (κοινοποίηση 

των σχετικών εγγράφων στους αρµόδιους δικαστικούς υπαλλήλους, στις ∆.Ο.Υ., 

στους Προϊσταµένους των ∆ικαστικών Υπηρεσιών, στον ∆ικηγορικό Σύλλογο της 

Περιφέρειας σας, και σε άλλους φορείς κ.λπ.). 
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Σας παρακαλούµε επίσης να µας γνωστοποιήσετε εγγράφως την εφαρµογή 

της ως άνω οµόφωνης απόφασης η οποία είναι υποχρεωτική για όλους τους 

Συλλόγους και όλους τους ∆ικαστικούς Υπαλλήλους. 

Τέλος, σας ενηµερώνουµε ότι µε ΟΜΟΦΩΝΗ απόφαση της 

συνεδρίασης του ∆.Σ. στις 4 Σεπτεµβρίου 2008 αποφασίστηκε Πανελλαδική 

Συνδιάσκεψη των Προεδρείων των Συλλόγων που θα πραγµατοποιηθεί στην 

Αθήνα στις 26 Σεπτεµβρίου 2008, ηµέρα Παρασκευή για να διαµορφώσουµε 

από κοινού την περαιτέρω πορεία και δράση µας.  

Σύντοµα θα σας αποσταλεί αναλυτική ανακοίνωση για την ηµερήσια 

διάταξη της Συνδιάσκεψης και την οργάνωσή της, καθώς και για άλλα θέµατα που 

απασχολούν τον κλάδο. 

Σηµείωση: Όσον αφορά τα θέµατα του διανεµητικού λογαριασµού (πόρος), 

γίνονται συνεχείς διαπραγµατεύσεις µε τους αρµόδιους φορείς και Υπουργεία από 

τους συνδικαιούχους και µε ανακοίνωση που σύντοµα θα σας αποσταλεί θα σας 

ενηµερώσουµε για την έκβασή τους.  

 

Για το ∆.Σ. της Ο∆ΥΕ 

Ο Προεδρεύων 

 

 

Χρήστος Λυµπερόπουλος 
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ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΑ ΕΠΕΙΓΟΝ

Προς κ. Αντώνη Μπέζα - Υφυπουργό Οικονοµίας & Οικονοµικών  

Κοιν.: 1) Υπουργό Οικονοµίας & Οικονοµικών, 2) Υφυπουργό Οικονοµίας & 

Οικονοµικών, κ. Νικόλαο Λέγκα, 3) Υπουργό ∆ικαιοσύνης, 4) Γενικό Γραµµατέα 

Υπουργείου ∆ικαιοσύνης, 5) Πρόεδρο Αρείου Πάγου, 6) Εισαγγελέα Αρείου 

Πάγου.  

Κύριε Υφυπουργέ,  

Στο τακτικό Συνέδριο της Οµοσπονδίας µας, που πραγµατοποιήθηκε 

προσφάτως (10 Απριλίου 2008), και σύµφωνα µε αποφάσεις προηγούµενων 

Συνεδρίων µας, έχοντας υπόψη:  

 α) Το γεγονός ότι η Πολιτεία, διαχρονικά, αντιµετωπίζει τους 

δικαστικούς υπαλλήλους άνισα και άδικα σε σχέση µε άλλους κλάδους 

δηµοσίων υπαλλήλων για τα ίδια ακριβώς οικονοµικά και φορολογικά 

ζητήµατα - προβλήµατα.  

 β) Το γεγονός ότι υπάρχουν 2000 κενές από τις 8962 οργανικές θέσεις 

δικαστικών υπαλλήλων στα Πολιτικά, Ποινικά και ∆ιοικητικά ∆ικαστήρια και 

Εισαγγελίες και στα Έµµισθα Υποθηκοφυλακεία και Κτηµατολογικά Γραφεία.  

 γ) Το γεγονός ότι το καθήκον της είσπραξης χρηµάτων από τις 

µετατροπές των ποινών δεν ανήκει στα καθήκοντα των δικαστικών υπαλλήλων 

όπως αυτά ορίζονται από το Σύνταγµα και τους Νόµους (Οργανισµός 

∆ικαστηρίων, Κώδικας ∆ικαστικών Υπαλλήλων κ. ά.).  

 δ) Τα σχετικά έγγραφα ( φωτοαντίγραφα των οποίων σας κοινοποιούµε) 

των τέως Προϊσταµένων του Πρωτοδικείου και της Εισαγγελίας Πρωτοδικών 



Αθηνών και του τέως Γενικού Γραµµατέα του Υπουργείου ∆ικαιοσύνης και 

τέως Αντιπροέδρου του Αρείου Πάγου και άλλων φορέων.  

 ε) Το γεγονός ότι αρκετοί από τους δικαστικούς υπαλλήλους που κατά 

καιρούς εισέπρατταν χρήµατα από τις µετατροπές των ποινών, είχαν 

αντιµετωπίσει σοβαρά προβλήµατα (κλοπή, πλαστά χαρτονοµίσµατα κ.λ.π.).  

 Το ∆.Σ. της Ο.∆.Υ.Ε. στις συνεδριάσεις του στις 5 Μαΐου 2008 και στις 

4 Σεπτεµβρίου 2008, υλοποιώντας την απόφαση του Τακτικού µας Συνεδρίου 

και έχοντας υπόψη όλα τα ως άνω, ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ ΟΜΟΦΩΝΑ και καλεί 

τους ∆ικαστικούς Υπαλλήλους της Χώρας να επιστρέψουν την Τρίτη, 16 

Σεπτεµβρίου 2008 τα µπλοκ είσπραξης χρηµάτων από τις µετατροπές των 

ποινών, διότι τα καθήκοντα αυτά ανήκουν στους υπαλλήλους των ∆ΟΥ που 

λειτουργούν στην πόλη συνεδρίασης του ∆ικαστηρίου.  

Για το ∆.Σ. της Ο∆ΥΕ 

Ο Προεδρεύων  

 

Χρήστος Λυµπερόπουλος 

 





































 



ΑΠΑΝΤΗΣΗ Υ.∆. ΓΙΑ ΕΙΣΠΡΑΞΗ ΧΡΗΜΑΤΩΝ ΑΠΟ ΜΕΤΑΤΡΟΠΕΣ 
ΠΟΙΝΩΝ 

 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ∆ΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ 
∆/ΝΣΗ: ΛΕΙΤ. ∆ΙΚ/ΡΙΩΝ &  
∆ΙΚ. ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ 
ΤΜΗΜΑ: 3ο       Αθήνα, 8 Ιουλίου 2005 

Αρ. Πρωτ.: 65016 οικ. 
 
ΠΡΟΣ: ∆ικηγορικό Σύλλογο Πειραιώς (Ηρώων Πολυτεχνείου 47, 18535, Πειραιάς) 
 

Απαντώντας στα υπ' αριθ. 1041 / 6-6-2005 και 1141 / 15-6-2005 έγγραφα σας, σας 
γνωρίζουµε ότι αρµόδιοι για την είσπραξη χρηµάτων από µετατροπές ποινών είναι οι 
υπάλληλοι των ∆.Ο.Υ. Κατ’ εξαίρεση στο άρθρο 75 παρ. 4 του Προεδρικού ∆ιατάγµατος 
16/1985 ορίζεται ότι η είσπραξη εσόδων που γίνεται ύστερα από αποφάσεις µεταβατικών 
δικαστηρίων και εκτός της έδρας των ∆.Ο.Υ. γίνεται από γραµµατέα δικαστηρίου, στον οποίο 
χορηγούνται διπλότυπα αποδεικτικά είσπραξης τύπου Β' από τον Προϊστάµενο της ∆.Ο.Υ., 
στην έδρα της οποίας συνεδριάζει το εν λόγω δικαστήριο. Συνεπώς, µόνο στην περίπτωση 
αυτή η είσπραξη των εσόδων ανάγεται στα καθήκοντα των δικαστικών υπαλλήλων. 

Με την παράγραφο 5, όµως, του ανωτέρω προεδρικού διατάγµατος επιτρέπεται για 
την είσπραξη εσόδων έξω από τη ∆.Ο.Υ. η έκδοση διπλοτύπων αποδεικτικών είσπραξης 
τύπου Β' από Ειδικούς Υπολόγους µετά από εισήγηση του Προϊσταµένου της ∆.Ο.Υ. και 
έγκριση της ∆ιεύθυνσης της ∆.Ο.Υ, Από έρευνα που έχει γίνει, δεν έχουν οριστεί Ειδικοί 
Υπόλογοι, δικαστικοί υπάλληλοι, µε τη διαδικασία που προβλέπει η ανωτέρω διάταξη. 
Ατύπως, όµως, οι Προϊστάµενοι των ∆ικαστηρίων έχουν αναθέσει την είσπραξη των εσόδων 
σε ορισµένους δικαστικούς υπαλλήλους. 

Κατά την άποψη της υπηρεσίας µας αρµόδιο για την είσπραξη των εσόδων είναι το 
Υπουργείο Οικονοµίας και Οικονοµικών και ως εκ τούτου δεν νοµιµοποιείται η υπηρεσία µας 
να δώσει εντολή στους δικαστικούς υπαλλήλους να εκδίδουν τα ανωτέρα διπλότυπα. 
 
Εσωτερική διανοµή: 
Γραφείο Υπουργού: 
(Αρ. Πρωτ.: 3303/15-6-2005, 3326/16-6-2005) 
 
Η Προϊσταµένη της ∆ιεύθυνσης 
 
Γ. ΜΗΛΙΩΝΗ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 




